



2月5日，中国短道速滑队选手在比赛后庆祝。 新华社发

## 女子冰球小组赛 中国队胜日本队



2月6日，中国队球员庆祝胜利。 新华社发

2月6日，在北京冬奥会女子冰球项目中，面对强敌日本队，中国女冰在先失一球的情况下通过射门比赛以2:1击败对手，取下一场宝贵胜利。

比赛过程一波三折，日本队第一节率先进球，中国队在第三节扳平比分，常规时间双方战成1:1平手。在5分钟加时赛后双方进入射门比赛。射门比赛中，中国队门将周嘉鹰扑出了日本队全部5次射门，中国队前锋米勒打入制胜一球，最终险胜对手。

中国女冰主教练伊达尔斯基表示：“日本队速度非常快，本场比赛也展现出强大的攻防转换实力。本次参加冬奥会就是为了证明，中国女冰是一支很好的冰球队。” 据新华社

## 中国冰壶混双队 不敌“黑马”意大利



2月6日，中国队选手凌智在比赛中。 新华社发

中国冰壶混双组合凌智/范苏圆6日在国家游泳中心“冰立方”4:8输给保持不败的“黑马”意大利队，8场比赛过后2胜6负，已没有机会进入半决赛。

意大利队本届冬奥会之旅堪称惊艳，目前7战皆胜的他们是10支参赛队伍中唯一保持全胜的，已提前锁定半决赛席位。

中意对决的首局，意大利队旋球精准，女选手康斯坦丁尼最后传击将中国队有效壶打掉，中国队后手被“偷”3分。次局范苏圆最后一投线路过大溜壶，意大利队再“偷”1分。第三局，中国队在意大利队的严密防守下后手旋球扳回1分。第四局，凌智两次传进将壶传至中心，但对手最后一投传击成功，将中国队位居中心的得分壶击走获得1分，中国队1:5落后结束半场。

第五局，中国队选择边区占位战术，利用意大利队失误拿下3分。此后一局由于大本营上方占位壶过多，意大利队后手选择放壶获得1分，取得6:4领先。第七局，意大利队占据有利位置，并利用范苏圆最后一投失误“偷”得1分。最后一局意大利队发挥依然稳定，成功“偷”到1分，最终8:4战胜中国队。

范苏圆赛后表示：“今天表现不是特别好，对手给了很大压力，我们会全力以赴准备下一场比赛。”

中国队7日上午将对阵循环赛最后一个对手捷克队。 据新华社

## 短道速滑——混合团体接力赛中国队夺冠 短道队斩落中国首金

2月5日，中国短道速滑队由武大靖、任子威、范可新、曲春雨组成的中国混合接力队，在经历半决赛、决赛的一波三折后，最终，短道速滑队的健儿们不负众望，以2分37秒35的成绩战胜加拿大队、意大利队和匈牙利队，成功为中国军团拿下首金。

震天的欢呼声在首都体育馆响起。0.016秒，武大靖捍卫了中国队短道速滑混合团体接力决赛中的优势，守住了中国体育代表团在万众瞩目的北京冬奥会上的首金！

2分37秒348！中国队以一个刀尖的优势摘下这支“王牌军”的第11枚冬奥会金牌。

这是一场令所有见证者都肾上腺素飙升的决赛。第一枪被召回、第二枪重发，范可新起跑排在第三位，两圈半后曲春雨接棒一路狂追，并借由她与任子威的交接棒

一举超过了领滑的位置。

比赛还剩7圈时，加拿大和匈牙利队场上队员发生纠缠，两队均有人摔出赛道，最后几圈变成中国、意大利“二人转”，中国队的优势一度非常明显。

然而，这一晚的惊心动魄并未就此画下休止符，意大利队仍在不懈地压缩差距，他们同样在拼命争夺这枚新增小项的金牌，也就有了令人窒息的彼得罗·西盖尔狂追武大靖的那一幕。2分37秒364，最终意大利队因为仅凭肉眼几乎看不到的劣势获得亚军。加拿大队则因犯规被取消成绩，匈牙利队以2分40秒900获得第三名。

观众的心脏当天经受了不止一次考验。在半决赛中，第二组出战的中国队未能进入晋级的前两位。但是，在长时间的等待后，裁判认定俄罗斯奥委会队的运动员阻碍了中

国队的交接棒路线，而美国队也被判犯规，中国队和匈牙利队晋级决赛。

另一组半决赛中，荷兰队员在比赛过程中摔倒，小组垫底，无缘争夺金牌。而此前的四分之一决赛中，与中国队同组的韩国以2分48秒308的成绩获得第三，首轮赛后直接“掉队”。

赛后范可新流着泪说：“我们做到了，我们做到了！我们每天都是拼的状态，大家下冰嗓子里都带血的。”任子威也说：“这四年真的很难，从来没想到这么难。”武大靖则哽咽着把这场比赛形容为“非常解气”，因为“这四年经历了太多”，而这才是北京冬奥会开幕后的第一个比赛日。

喜迎“开门红”，中国体育代表团秘书长倪会忠称赞队员们“把中国短道速滑的精气神滑出来了，以后还会更好！” 据新华社

## 高山滑雪揭幕战因天气原因延期举行



2月1日的全要素演练中，一名试滑员在赛道上试滑。 新华社发



2月3日，中国选手徐铭甫进行男子滑降项目训练。 新华社发

国家高山滑雪中心“雪飞燕”6日迎来北京冬奥会高山滑雪项目首个比赛日，由于天气原因，备受关注的揭幕战男子滑降决赛被迫延期。

原计划于当天11时举行的比赛，先后将开赛时间调整为12时、13时、14时，最终赛事裁判委员会宣布比赛延期。

“这是这项运动里非常常见的情况。”意大利领队马西莫·里纳尔迪说，“这里的天气对于高山滑雪来说已经算好的了，干燥，每天都有蓝天，能见度很高，唯一的不确定性就是风。”

作为户外项目，高山滑雪被认为是“看天吃饭”的比赛。赛道的雪面雪况，山区里的大雾、暴雪、大风或降雨等天气变化，都直接影响比赛进程。而被称为雪上“飞人大战”的男子滑降比

赛，其赛道全长约3000米，落差约900米，顶级运动员的滑行速度能达到每小时140公里甚至以上。从保障选手安全性的角度出发，比赛组织时刻处于动态调整的过程中。

高山滑雪项目不乏因恶劣天气导致比赛延期的情况。2018年平昌冬奥会男子滑降项目因七级大风推迟了4天；2014年索契冬奥会的浓雾使女子超级大回转等项目延迟开赛；2010年温哥华冬奥会，连日降雨和温度过高使得雪况泥泞，男子滑降、女子全能全部推迟。

国际雪联新闻传播总监珍妮·维德克此前表示，赛事组织方已参照以往冬奥会的经验预留了“备选日”，这些日子原计划中没有安排比赛，为的就是应对赛期可能的调整。

据新华社